# 临近年底,网购年货火起来

相关人士提醒:网购年货提早下单,付款环节要小心

口记者 张永军

本报讯 大件家用电器,小件腊肉、香 肠、烤鸭、巧克力、葡萄干,当然,过年还 少不了再添件新衣服……凡是你能想到 的,在网上几乎都能买得到。春节临近, 不少市民开始置办年货,与往年不同的 是,一些市民不再亲自上街购物,而是选 择了网购,只等坐在家中签收年货。

#### 年轻人和中年人钟情网购年货

距离 2015 年羊年还有一二十天的时 间,已经有不少市民开始考虑置办年货 了。1月29日,记者浏览淘宝网、天猫、 京东商城等几个大型购物网站,发现这 些网站都推出了年货特价产品,吃的、喝 的、穿的、礼品等商品一应俱全,并且推 出不少优惠。

今年24岁的市民田淑娟有近4年的网

购经历。"以前只在网上买衣服、鞋子和书 籍,现在发现在网上办年货也挺方便的,不 用排长队等结账,快递直接送到家门口。" 田淑娟告诉记者,这几天她已经把需要购 买的年货放进了"购物车",包括零食、特 产、进口水果和几件新衣服。

"年底工作忙,没时间逛街,现在科技、 物流发达了,购置年货渠道很多,既方便又 实惠。只要选好后点击付款,没几天快递 师傅就会送货上门。"家住市区曙光街西段 42岁的市民李先生说,周边不少朋友、同 事最近也都忙着在网上购置年货,彼此还 会互相推荐好的店家。

#### 网购年货需擦亮眼睛

事实上,网购年货并不是今年才有。 随着电子商务的快速发展,越来越多的市 民选择网上购物,享受网络时代带来的快 捷和方便。记者了解到,受"新年新气象"

的影响,近两年兴起的网购年货中,市民网 购商品的种类主要集中在衣服、鞋帽和食 品上,有的市民还会买家用电器。

"我一天发货超过100单。"记者和淘 宝上一位杭州特产食品卖家联系,对方表 示,按照往年惯例,越接近春节,食品销售 越火爆。

市消费者协会工作人员提醒市民,网 购商品时还是要货比三家,小心陷阱。网 购年货不要只顾价格便宜,还要注意质量, 在购买前比较同类网店的信誉度,以及买 家对商品的评价等,综合考虑后可加入购 物车,统一下单省下邮费。此外,网购要提 高安全防范意识,付款时尽量使用权威、知 名度高的第三方支付平台,如支付宝、易宝 支付等,以托收和担保的方式进行交易,以 确保安全;使用手机支付时,一定要事先确 保手机安全再支付。在收到商品时要注意 当场验货、保留交易凭证,以便在售后服务 或解决纠纷时作为凭据。

### 年底快递可能会延迟

去年春节十几天,市民秦女士网购了一 件风衣,可快递却迟迟没有送到。"春节没穿 上新衣,确实不开心。"秦女士说,由于年底 物流量大,快递公司将她的新衣遗留在总公 司,后来快递人员放假,年后才发货。

"根据往年经验,离过年越近,快递的 速度就越慢,还是早下手好,买晚了就怕购 买的年货年后才能送到。"市邮政公司邮政 速递物流公司相关负责人表示,如网购下 单时间临近春节,市民可尽量选择离平顶 山较近的发货商,以缩减快递送货的时间。

昨天,记者走访了市区几家快递公 司。申通快递工作人员介绍,临近春节,发 货量确实越来越大,快递员有时会忙不过 来,送货速度也会受到影响,甚至会出现滞 后送货的现象。所以,网购年货的市民最 好尽早下单。

## 雪化后,屋檐长出晶莹冰挂

最长的有一米多,市民过往要小心



市民张女士家楼顶屋檐如长剑一样的冰挂。 本报记者 禹舸 摄

口记者 牛超

本报讯 雪后初霁,桥上、屋檐上、 树上形成晶莹剔透的冰挂,最长的有 一米多。记者昨天在走访过程中发 现,由于有些冰挂位于路边,随着气温 升高渐渐融化,有可能落下伤及人、 物,提醒市民路过时要格外小心。

于女士家住新城区湖光花园顶 层。1月29日晚上,她到楼顶的储物 间放衣服,发现楼顶屋檐处挂着长长 的冰挂,"最长的有一米多"。兴奋的 于女士让家人拍照并向晚报诉说自

己的这一"发现"。

昨天上午,记者在于女士家的楼 顶平台看到,斜坡状屋顶的雪已融化 的一部分,屋檐上吊着密密麻麻、长短 不一的冰挂,最长的一米多,最短的也 有三四十厘米,晶莹剔透,很漂亮。

"以前在农村经常见,这些年已很 少见到这么长的冰挂了。"于女士说。

随后,记者又在市区进行走访,发 现不少地方都有冰挂。在姚电社区菜 市场,一些商店门前搭着的遮阳棚上 面也吊着长短不一的冰挂,在太阳的 照射下,有些冰挂开始掉落,行人稍不 注意就会被砸着。

"小心!"在一家商店门前,一名女 子边喊边推开身边的同伴。几乎同 时,一根冰挂从上方屋檐掉下,咣当一 声掉在地上,摔得粉碎。

记者上网查阅新闻,发现冰挂坠 落砸伤行人的意外屡有发生。去年2 月,佳木斯市一女士被小区窗台上的冰 挂砸中头部,抢救无效身亡;去年1月, 吉林市一市民开车时被冰挂砸中,车顶 被开了天窗,这位先生头部受伤。本报 提醒市民,路边屋檐冰挂美丽但潜藏 危险,走路时最好避开这些地方。

### 市公交总公司回复市民15路公交车破座少何时换疑问

### 15路公交下月换新3

□见习记者 张静

本报讯 前段时间,我市新进一大批 新型公交车,市区部分公交线路换新 车,但车型较小、座位破旧且有限的15路 公交车一直没有换新。昨天上午,市民 徐女士致电本报,询问15路公交何时换

徐女士家住市区湛南路西段西苑

小区,该小区北门只有15路公交车可 乘,由于现在运行的15路公交车空间狭 窄,往往一站就挤满了人。徐女士说: "15路车路线很长,并且经过市第一人 民医院、第二人民医院等人流量很大的 地段,乘客尤其老年乘客多,但车内空 间狭小,座椅破旧不堪,有的甚至用木 板代替。我想问问啥时候我们能坐上新 车?"

1月29日上午,记者在市二院北门 15路站牌等候公交车时,看到等候15路 公交车的乘客的确很多。记者上车后也 发现,车内十分拥挤,由于座位较少,不 少老人站在车厢里。

那么,15路公交什么时候换新车? 市公交总公司工作人员当天告诉记者,2 月9日我市会再回来一批新车,回来就

### 李庆伟给贫困学生和 特困家庭派发年礼

口记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郏县龙山街道居 民李庆伟给该县安良镇、长桥镇、李口镇 的部分特困学生和家庭派发了一份年礼。

据了解,李庆伟在郏县县城经商,他 致富不忘回报社会,积极参与公益活 动。昨天上午,李庆伟首先来到安良镇 徐楼村,给该村13岁初中生徐金龙送去 了面粉、大米和400元现金。徐金龙自 幼丧母,父亲常年患病,靠好心人的资助 才得以继续上学。在北朱洼村,李庆伟 给父亲去世、母亲患病住院的特困学生朱 刘通送去了面粉、大米、食用油和400元 慰问金。

随后,李庆伟又赶往长桥镇前凌堂 村、李口镇袁庄村,分别给孤寡老人王学 正、马宝柱和特困学生袁荷花、袁怡涵送 去了一袋大米、一袋面粉、一壶食用油和 400元现金。

### 居民摸黑出行多日 沁园中路路灯何时亮

口见习记者 张静

本报讯 近日,市民陈女士向本报反 映,市区沁园中路很多路灯不亮,影响居 民出行安全。

陈女士说,沁园中路的大部分路灯已 有两三个月不亮了,这条路属背街小巷, 夜间周围环境很安静,没有路灯居民晚上 出行非常不方便,尤其是老人。

1月28日晚8点半,记者在沁园小区 门前的沁园中路看到,长约1公里的道 路两侧仅亮了3盏路灯,其余16盏都没有

由于刚下过雪道路结冰,路上的车辆 行驶得非常缓慢,行人无不小心翼翼地前 行。一对相互搀扶着行走的中年夫妇告 诉记者,这里的路灯的确好久没亮了。"非 常不安全,你看这条路多背,还没有路灯, 一个人走特别害怕。"妻子说。

家住沁园小区的尚女士说,没有路灯 平时晚上出行非常不方便,现在下雪路滑 出行更得注意。

1月29日上午,记者就此事致电市路 灯管理所,工作人员告诉记者沁园中路不 属于市管道路。记者又与湛河区住建局 局长孔祥东取得了联系,他表示马上派工 作人员前去查看。上午9点多,湛河区住 建局监察队一位高姓工作人员回复记者, 沁园中路虽归区里管,但是路灯由中房公 司所建,产权归中房公司所有。该工作人 员说,会将此事向领导汇报协调解决。